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PARTIE I

Soit E un espace euclidien de dimension 4 rapporié 4 une base orthonormale
&= (e1, €2, €3, e4). On considére I’endomorphisme £, de E qui 3 tout vecteur de E de
coordonnees (x, y, z, ) dans Ia base i?assocxe le vecteur de coordonnees

(a. x+aby+abz+b £, abx+a y+b z+abt, abx-i-b yta z+abr b x+aby+abz+a f)danslabase & aet

b étant des réels fixés. On note (. / .} le produit scalaire défini sur B
On désigne par id 'endomorphisme identité de E ef par o la loi de composition des
applications.

Question 1 : Pour tout couple (a,b) de réels, I’endomorphisme f; 1,
A) est symétrique car fop 0fop = fon ,
B) est symétrique car (f,s(W)/u) = W/fan()) pour tout vecteuru de E
C) n'est pas symétrique
D) est symétrique car (fp(u)/v) = (u/fon(v)) pour tout vecteuruet vde E

Question 2 : La matrice M,;, de "endomorphisme f,;, par rapport & la base & s”écrit

2 2 2 2
a ab ab b b ababa
7 2 o 2 2

A) a b abab B){ ab b2 a2 ab
aababb a12>aba2b
ababab a ab ab b

2 2

a,ababb ba;)alzJa ,
C)ababab D)aba,l;ab
2

abbaab ab b a ab
2 2 2 2

b ab ab a a ababb

Question 3 : L endomorphisme £,; est de rang
A) inférieur ou €gal 4 3 pour tout couple de réels (a,b)
B) non nul car f;3 est différent de I'endomorphisme nul pour tout couple de réels (a,b)
C) 4 pour tout couple (a,b} de réels non nuls car le rang d’une matrice est égal au
nombre de colonnes linéarement indépendantes de cette matrice
D) supérieur ou égal & 1 pour tout couple de réels (a,b) différent de (0,0)

Question 4 : La matrice M, est
A) symétrique pour tout couple (a,b) de réels
B) antisymétrique pour tout couple (a,b) de réels
C) inversible pour tout couple (a,b) de réels car I’endomorphlsme A est bijectif

D) inversible pour tout couple (a,b) de réels tels que a soit non nul et a différent de b ,
car toute matrice de trace non nulle est inversible
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Question 5:Le polyndme caractéristique x(A)= det( fop —Aid) de I'endomorphisme f,, vérifie
A} est de degré 4 car de maniére générale le degré du polyndme caractéristique est
égal 4 la dimension de I'espace de définition de 'endomorphisme

0
-1
1
C) n'est pas divisible par & car f,; est un automorphisme pour tout couple (a,b}
1 ab ab b
2 2
1 a-A b ab
2 2 2 2 2
Dy x(A)=({atd) ~A){ 0 A-a +b a -b-Ar , 02
0 0 0 a -b-A

Question 6 : Pour tout couple (a,b) de réels l'endomorphisme £, 5
A} apour valeur propre les racines de tout polyndme annulateur de £,
B) atoutes ses valeurs propres réelles car la matrice M,p est symétrique réelle
C) admet au moins 2 valeurs propres distinctes
D) ne peut admettre % pour valeur propre car f; 3 est un automorphisme pour tout

couple (a,b) de IR

Question 7 : L'endomorphisme 7,1

2
A) n'est pas diagonalisable pour tout couple (a,b) de IR car ses valeurs propres ne
sont pas toutes distinctes pour certains couples (a,b)
B) est diagonalisable pour tout couple {(a,b) de réels car I'endomorphisme est bijectif
C) est, pour tout couple (a,b) de réels, diagonalisable dans une base orthonormale de
E formée de vecteurs propres de f,p car f,p est symétrique
D) n'est ni diagonalisable ni trigonalisable dans M4 (IR) car le polyndme
caractéristique y, n'est pas scindé sur IR

Question 8 : On suppose dans cette question I'un des deux paramétres a ou b nul.
L'endomorphisme £, admet alors _
A) au moins une valeur propre de multiplicité 2 pour tout couple (a,b)
B) une valeur propre de multiplicité 4 pour tout couple (ab)
C) 0 pour valeur propre unique lorsque a=b
D) quatre valeurs propres distinctes pour certains couples (a,b)

Question 9 : On suppose, dans cette questlon, les réels a et b non nuls L'endomorphisme 7
admet alors : ,
A) une valeur propre double et deux valeurs propres simPI es Iorszque 2= b
B) une valeur propre triple et une valeur propre simple lorsquea =b ,
C) une ;raleur propre double et deux valeurs propres simples lorsque a est différent
deb

2 2
D) deux valeurs propres doubles lorsque a est différent de b



Question 10 : La base & est une base orthonormale formée de vecteurs propres de
'endomorphisme f.p pour les couples (a,b) de réels tels que

Aya=0c¢tb nonnul

B)a=b =0 uniquement

C) aquelconque etb =0

D) a et b non nuls

Question 11 : Une base orthonormale (V1,V2,V3,Vs) de E formée de vecteurs propres de
I'endomorphisme fip

A) ne peut exister pour tout couple (a,b) de IR car f,1 n'est pas diagonalisable
pour certains couples (a,b)

Zz
B) est constituée, pour tout couple (a,b) de IR , par les vecteurs
Vi={(1,1,1,1) Vo=(0,1,-1,0) Va=(1,-1,-1,1) V=(-1,0,0,1)
C) est constituée par les vecteurs
VI=(1/~))(1> 1, 1: I) V2=(1/2)(1:_1 3_13 1) V: j(l/\rj) (0: 15_1:0) V4=(%/V§) (—1 :0903 12)
uniquement pour les couples (a,b} de IR vériﬁemt abnonnul et a différent deb

D) est constituée, pour tout couple (a,b) de ]R , par les vecteurs
Vi=(4%)(1,1,1,1) Vo=(12) (0,1,-1,0) ng(%)(l ~1,-1,1)  Va=(INZ) (-1,0,0 1)

Question 12 : De maniére générale pour qu'une matrice N soit orthogonale
A) il est nécessaire qu'elle soit carrée et inversible
B) il est nécessaire que son déterminant soit égal & 1

C) il faut et il suffit qu'elle verﬂ:' e tN N =1 ot I désigne la matrice unité
D) il faut et il suffit que (det N) =1

Question 13 : La matrice P définie par

1 0 1 A2\
P=(%)[1 VZ -1 0

1 V2 -1 o |

1 0 1 VG

A) n'est pas une matrice orthogonale
B) est une matrice orthogonale car les vecteurs colonnes forment une famille

orthonormale ,
(atb) 0 0 0
-1 2 2
C) est une matrice de passage telle que P M,, P =[ 0 a-b 0 ) 0
0 0 (ab 0
2 2
0 0 0 a-b
i 2
(atb) O 0 0
1 z 2
D) est une matrice de passage telle que PM,, P=| 0 a-b 0 ) 0
' 0 0 —
(a -b) 20 )
0 0 0 a-b
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Question 14 : Soit Q, si elle existe, une matrice symétrique orthogonale dont les colonnes sont
des vecteurs propres de I'endomorphisme f, et de la forme

1 1 1

Q=c|l -1 -1 1}ouc,da,],ysontdesréels
1 -1 a ¥
1 1 v B

A) il n'existe pas une telle matrice Q

B) a=1; B=y=1 etcréel quelconque
C)o=1; f=y=1 etc=%
D)a=y=1; B=-1etc=%

2 2
Question 15 : On suppose, dans cette question, a différent de b . Soit W un vecteur de E de
coordonnées (wi,w,,ws,Ws) dans la base & Le vecteur X de E tel que f1(X) =W a pour
coordonnées dans [a base ‘3 le quadruplet (x,y,z t) défini par

A) x= Wll(a-*-b) y= waj(a—b) L%5) Wg,/(a -b ) t= W4/(a —b )
B) x —(a wl——abW2 —abws + b wa)l(a —b ; . —(—abwﬁ-a w2 t+b Ws—abW:;)/(% —-1; %
~(—-z§bw1 +b we +a W3-&EW4)[(82. —bz% 3 —(b wl—-abzwz —abgvg +a vm;)/(a.z-—bz)2
C) x=(a W1+a.b;ﬁfz +ab\2nr3 +b W4)/(a2—b2}2 y =(§bw; tawz+b W3+EzlbW4)f(§. —b)
z ‘—“(ab\;ﬁ +b we+a ws-i—abgm)/(a ;b ; 5 t=(b W1+abW2 -i-abW3 +a wa)/(a —b )
D) x={—a w1+a2¥JW2 +§bW3 -b W4)/(2a —21')2) ""(abwl —a Wy mb W3+abw4)/ (2a b )
z =(abw; —b w2 ~a watabwg/(a b ) t=(-b W1+a.bW2 +abws —a W4)/(a —b )

Question 16 : On considére Ie systéme dlfferennel
x1'= a x1+abxz +abX3 + b X4
(S) [x2'= abx; +a2 Xz + ‘t)2 x3t+abxs OO X3, X2, X3, X4 sont des fonctions de 7
X3'= abx;+b x»+a xﬁa%x.; '

2
= b X;t+abxg +abxs + a Xg
A) L'ensemble des solutions du systéme (S) est réduit & un seul élément
B) L'ensemble des solutions de (S) est un espace vectoriel de dimension 3
- C) La solution générale du systéme (S) s'écrit

1 2 1 2 i 1
(a+b) t (a—b) t (a—b)(atb) t (a—b)a+b)t

Cillie +Cyj-1}e +Cs)1 +C4j-1

1 -1 —1 1

1 1 -1 -1

ou C; sont des constantes
D) La solution générale du systéme (S) s'écrit

2 i 2 0 V2
(ath) t (a-b) t (a-b)atb)t (a-b)atb) t
Cidlie +Cy -1 e +Cs( V2l e +Cs 0 e
1 -1 V2 , 0
1 A1 0 V7 |

ou C; sont des constantes



On note 7% 'ensemble des matrices M,y des endomorphismes f,p par rapport 4 la base &
2

lorsque les couples (a,b) décrivent IR

Question 17 : Soient M,y et M,y deux matrices de 7% Ona
A) MapMapy=Map avec A= ab'tba' et B= aa+bb’
B) 7 estun sous anneau de Mi(IR) mais n'est pas un sous espace vectoriel
C) % n'est pas un sous anneau de My(IR) car Z n'est pas stable pour la
muitiplication des matrices
D) %t n'est ni un sous anneau, ni un sous espace vectoriel de My(IR) car # n'est
pas stable pour Maddition des matrices

Question 18 : Soit P, le polyndme défini, pour tout couple (a,bg de réels, par P,p(x) = atbx.

On note R, le reste de la division euclidienne de (Pa,b(x)) par (x —1). On a alors pour tout
entier n supérieur ou égal 4 2 -

A) Ra(x)=("2) [(a—b) +(a+b) 1+(%) [(ab) —(a+b) x
B) Ra(x)= [(a—b) +Ha+b) ] +[(a-b) ~(a+h) x
C) Ma,b =} Da,b Q Mag avec A= (1) [(a——b) 4{a+b) Jet B=(%%) [(a—-b) (a+b) ]

et a-!-b) o 0 0
D.p= 0 (a-b) 20. ) 0
4] 0 a-b 0

: 2 2

0 0 0 a ~b

D) M,y =P D,y P =Mz avec A= () [(a-b) -+a+b) ] et B=(%) [(a-b) —(a+b) ]

et (ath) 0 .0 0
0 0 a -b 0

2 2

0 0 6 a-b

On suppose dorénavant 'endomorphisme £ non bijectif et M, désigne toujours la matrice de
Jfapdans la base &

Question 19 : le rang de I'endomorphisme £, est
‘ A) égal a 2 car deux des lignes de la matrice M, sont linéatrement indépendantes
B) égal 4 1 car les quatre colonnes de la matrice M, sont soit égales, soit opposées
C) mferleur ou égal 3 1 car les quatre colonnes de la matrice Mo, sont égales
D) différent de O
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Quéstion 20 : (a,b) et (a\b") étant des couples de réels, on a I'égalité M, s May = 0 pour
z
A) a' et b' quelconques pour tout couple (a,b) de IR
B)b'=4a', avec a' réel quelconque, pour b=—a pour tout a réel tel que £y soit
d1fferent de l'endomorph1sme nul et b'=—a', avec a' réel quelconque, pour b=3a
pour tout a réel tel que f.p soit différent de I‘endomorphxsmze nul
C)b'=a', avec a' réel quelconque, pour tout couple (a,b) de IR tel que f,psoit
différent de I'endomorphisme nul
2
D) b'=-a', avec a' réel quelconque, pour tout couple {a,b) de IR tel que £, soit
différent de I'endomorphisme nul

PARTIE II

Soit A un téel n'appartenant pas 4 'ensemble Z des entiers relatifs. On considére la suite de

terme général u,, » entier strictement positif,
défini, pour tout n entier supérieur ou égal a 1, par u,= [ncos(?ux) cos(rmx) dx
0 .

Question 21 : On a, pour tout # enfier strictement positif,
A) cos(hx) cos(rx) = (%) [cos((h+x) — cos((e-no)]
B) cos(Ax) cos(rx) = (¥2) [sin((A—1)x) + sin((A+72)x)]
C) sin(Ax) sin(rzx) = (14) [cos({A+m)x) + cos((A—)x)]
D) cos(Ax)cos(rx) = (V) [sin((A+n)x) — sin((A-n)x)]

Question 22 : On obtient, pour tout # entier strictement positif,
A) u,= (B)sin(AT)H(1/(A+n)) +{1/(A—n))]
B) u,= (*1)"(‘/2)(3111(175))[(1/(7L+n)) +H1/Q-m)]
C) = (-1y""* 7\,/(?\. o ),
D) w,=(-1Y" ?L(sm(?m))/(?& —n )

Question 23 : La série numérique de terme général u,, » entier strictement posiﬁf,
A) converge d'aprés le cntere des équivalents car u, est équivalent &

(1) ?L(sm(l:rt))/n terme général dune série alternée convergente
B) converge puisqu'elle est absolument convergente d'aprés le critére des

équivalents car kufest &quivalent & lln terme général d'une série convergente
C) converge puisqu'elle est absolument convergente d'aprés le critére des
2
équivalents car li,l est équivalent & Pusin(An)l/n terme général d'une série

convergente
D) diverge pour certaines valeurs du paramétre A



Question 24 : La série de fonctions, de Ia variable réelle A, de terme général v, défini, pour
tout 7 entier strictement positif et pour tout A réel non entier, par vi(A) =,

A est normalement convergente sur tout intervalle fermé de l'intervalle 1%, &+1[
pour tout £ appartenant & Z

B} est normalement convergente sur IR car foute série absolument convergente est
normalement convergente

C) est normalement convergente sur IR-Z

D) ne converge normalement sur aucun intervalle de IR

1On considére, pour » entier strictement positif fixé, la fonction C, définie, pour tout x réel, par

Culx) = E; cos(kx)

Question 25 : On a pour tout 7 entier strictement positif

i ikx i(n+lyx ix
A) Ze = (1-e Y(1—e ) pour tout x réel
=0

ike inx ix
B) 2e = (1-e ’ Y(1—e ) pour tout x réel n'appartenant pas & 2nZ
k=1

\ ik .
C) Xe =n pour fout x appartenant & 2nZ
k=1

ik ) .
D) 2ie =in pour tout x appartenant 3 2nZ
7 k=l -

Question 26 : Pour tout n entier strictement positif la fonction C,
A) est, pour tout x réel n'appartenant pas & 2nZ, définie par
Co(x)= {[sin((2n+1)x/2) + sin(x/2))/(2sin(x/2))}-1
B) est, pour tout x réel n'appartenant pas & 2nZ, définie par
Cu(x)= [sin{(2r+1)x/2)/(2sin(x/2))] +(1/2)
C)est continue sur IR car C,(x) tend vers » lorsque x tend vers 2kmn, k appartenant 4 Z
D) n'est pas continue aux points de 2aZ
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Soit f la fonction réelle de la variable réelle définie sur le segment I =[0, ] par
f{x) = [cos(Ax) —1}/sin(x/2) si O<x<m et RO)=1, I réel

Question 27 : La fonction fest
A) continue sur I si et seulement si /=0 car la fonction f est équivalente au

2
voisinage de 0 4 A x \
B) continue sur I si et seulement si /=—X
C) continue mais n'est pas de classe C* sur I lorsque /=0

2
D) de classe C" sur I si et seulement si /=0 car f'(x) tend vers —A lorsque x tend
vers 0 '

Dans la suite on donne & / la valeur faisant de £, si cela est possible, une fonction de classe C*
sur I

Question 28 :
A) La fonction f{x)sin{(2n+1)x/2) est continue sur IR donc intégrable sur le segment I

B) La fonction sin{(2r+1)x/2)/sin(x/2) est définie et continue sur I

() La fonction sin((2rn—1)x/2)/sin(x/2} est intégrable sur I car continue sur }0 , 7] et
prolongeable par continuité par (2r—1) en 0

D) La fonction sin((27+1)x/2)/sin{x/2) n'est pas intégrable sur I car elle n'est pas

définie en 0

Question 29 : Pour tout 7 entier strictement positif,on note S, la somme des » premiers termes
de la suite (ug), & entier supérieur ou égal & 1. On a, pour tout A réel n'appartenant pas 4 Z et
pour tout » entier strictement positif

A) S,=[(SiHAR)Y/2A] + (4) | cosQu)sin((2n+1)/2)/sin(x/2) di
0

e

B) S,=—{(sin(Am)/2A] + (%) } cosQh)sin((2e+1 )x/2)/sin(x/2) de
0 ) .
C) S, = [(sin(AR))/2A] +(%5) [ fix)sin((2n+1)0/2)dx+() | sin(2r+1)x/2)/sin(e/2)dx

D) S, = —{(sin(Am))/2A] ‘+(%.f fx)sin{(Zr-1)x/2)dx+ ()] sin((2r~1)x/2)/sin(x/2)dx
¢ : 0



Question 30 : Pour tout # entier strictement positif,on pose I,= r (x)sin((2r+1)x/2)dx.
0

Pour tout A réel n'appartenant pas & Z
A) LIS [/ ()] f‘ If'(x)l dx pour tout z entier supérieur ou égal 1
0

B) La suite ( 1,;), » entier strictement positif, converge vers 0 car on peut, par
application du théoréme de convergence dominée, justifier l'interversion entre
limite quand » tend vers toc et intégrale sur {0, ]

C) La suite ( I,), # entier strictement positif, converge vers 0 car f' est continue sur
[0, 7] donc bornée sur ce segment indépendamment de n puisque f ne dépend
pasden

D) La suite { I,,), # entier strictement positif, diverge car la suite de terme général
sin((2n+1)x/2) n'admet pas de limite sur [C, 7]

Question 31 : Pour tout 7 entier naturel, on pose J,= J“sin((ZnH)x/Z)/sin(x!Z)dx. ’
, 0

A) La suite (J,), 7 entier naturel, converge vers ©t/2 car pour tout » entier nature} J,=J,
B) La suite (J,,), » entier naturel, diverge '

+ec

2 2
C) 2 (=120 -n )= [r/sin(Am)] — (1/2)
n=1

“oc

2 2 '
D) X ()™ 2M(n -k )=—{n/sin(Am)] - (1/A)
n=1 _

Soit o, un réel strictement supérieur & 1. On considére g la fonction réelie de la variable réelle définie
o
~sur [0, +ocf par g(@) = 1/(1+1¢)

Question 32 :
A) Lafonction g est intégrable sur [0, +oc] car toute fonction continue et
positive sur [0, +ocf est intégrable sur cet intervalle
B) Lafonction g est intégrable sur [0, +ocf car g est continue et positive
sur [0, +ocf et équivalente A la fonction I/tct qui est intégrable sur }0, +oc[
C) La fonction g est intégrable sur [0, -~«c[ car toute fonction continue et positive sur
[0, +ocf ayant une limite nulle lorsque # tend vers 4oc est intégrable sur [0, 4ocf

D) L'intégrale impropre rg(t)df est absolument convergente et la fonction g est
intégrable sur [0, +oc] O'si et seulement si o est supérieur ou égal 4 2
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Dans la suite de cette partie, on pose

oc
G{o) = /(: glHdt ¢ H(o)= jo g(D)a¢ lorsque ces intégrales convergent

Question 33 : Ona
s

1
A) pour tout o réel strictement supérieur 4 1, L g(Hdt=-B )(; P U1+ x )k en

posant le changement de variable défini sur 10,1[ par le C'difféomorphisme = xF
avec B>0
+oz

1
B) pour tout o réel strictement supérienr i 1, L g()dt=B Lx—'H/(H ¥ Pydx en

posant le changement de variable défini sur 0,1[ par le C'difféomorphisme =x"
avec B>0

C) H(o) = G(o) + (1/(a—1)) G(o/(0—1)) pour tout o réel supérieur ou égal 4 2

D) H(ow) = G(o) — (1/{a—1)) G{o/{c—1)) pour tout o réel strictement supérieur a 1

Question 34 : On établit que

" iy 2 ntl (e . ]
A) gH= 2 (1)t +(=1) ¢t g pourtout?appartenant 4 [0, 1] et # entier
k=0
naturel
i . ko n+l (e .
B) gH)= 2 -1t +(1) ¢  g(@ pourtoutfappartenant 2 [0, 1] et  entier
k=1
naturel

Z::, ¥ ka n no . .
C) g(»= k=o(~1) t +(-1) ¢t g(?) pourtout?appartenant 3 [0, 1] et »n entier

naturel
H
ke (e
D) gO)= 2t —f g(f) pour tout 7 appartenant & [0, 1] et » entier nafurel
k=0

1
. S (el Y , .
Question 35 : Pour tout 2 entier naturel, on pose K, =}0t f(1+ £ )dt avec y réel strictement

positif. La suite (K,,)
A) diverge
B) ne converge pas vers 0
C) converge vers 0 si et seulement si v est strictement supérieur & 1
D) converge vers 0 pour tout v strictement positif car 0< K, < 1/(1+(n+1)y)

10




Pour tout z entier naturel, on pose pour tout 7 appartenant 4 [0, 1] k)= Y71+ #) avecy
réel strictement positif. ;;

On considére la suite (K,;) définie pour tout » entier naturel par K,= | £.(8)dt

0

Question 35 : La suite de fonctions (%)
A) converge simplement sur 'infervalle [0, 1] vers la fonction nulle
B) converge simplement sur I'intervalie J0, 1] vers Ia fonction nulle
C) converge simplement sur 'intervalle [0, 1].vers la fonction £ définie sur le
segment [0, 1] par 2(#)= 0 si 0< i< 1 et &(1)=1/2
" D) converge simplement sur l'intervalle [0, 1] si et seulement si v est strictement
supérieur a 1

Question 36 : Pour tout # entier naturel, %,
A) est, pour tout y strictement positif, intégrable sur I'intervalle 10, 1[ mais n'est pas
intégrable sur le segment [0, 1]
B) est intégrable sur le segment [0, 1] si et seulement si v est strictement supérieur & 1
C) est, pour touty strictement positif, dominée sur l'intervalle [0, 1] par la fonction

11+ #) qui est continue, positive et intégrable sur [0, 1]
D) est dominée sur l'intervalle [G, 1] par la fonction #"Y7qui est continue, positive et
intégrable sur [0, +ec[ pour tout v strictement positif

Question 37 : La suite (K,)

A) converge vers O car, la suite (k) vérifiant, pour tout z entier naturel et pour tout ¢
appartenant a [0, 1], I'hypothése de domination I&I< #%, on peut appliquer le
théoréme de convergence dominée pour établir que

1
lm K, = I lim k(f) dt pour tout y strictement positif
n—>toc ¢ 2o
B) ne converge pas vers 0
C) converge vers 0 si et seulement si y est strictement supérieur 3 1
D) converge vers 0 pour tout y strictement positif car 0< K, < 1/(1+{n+1)y)
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Question 38 : On obtient

+or

A) G = hX (~1)¥/(1+ kot) pour tout o réel strictement supérieur 3 1
k=0

+eC

B) Go)= ) (—1Y/1+ ko) pour tout o réel strictement supérienr & 1
k=1 .

“Hee

C) G(o) = 2 1/(1+ ko) pour tout o réel strictement supérieur 4 1
, k=0 :

eC

D) Glo/(o—1)) <(0~1)2 (~1)¥((k +1)ot ~1) pour tout ot réel strictement supérieur 4 1
k=0

Question 39 : On en déduit

A) H(a)y= > DM+ ko) —-2 (~1)%(% . —1) pour tout o réel strictement supérieur
: a i k=1
' +ac e
B) H(oz.)m1+2(~1)"/(l+ ko) E(-l)"’/(k o —1) pour tout ¢t réel strictement supérieur
a 1 k=1
C) H(oc)"1+2(-~ D1+ kor) —E(—l)k/(k o -1) umquement pour o supérieur ou égal
a2 k=1
D) H(o)= 2 DA+ ko) —2 (—1)*/(k o —1) pour tout o réel strictement supérieur
a 1 k=0 .

Question 40 : Pour tout o réel strictement supérieur & 1, on considére la série de terme général
a; défini pour tout & entier supérieur ou égal & 1 par a, = (—1)*12/(Fa® -1).

A) La série 2. a, est une série alternée convergente mais non absolument convergente

B) La série 25 a est une série alternée absolument convergente car fa,l est équivalent
a4 2/ terme général d'une série convergente

C) pour tout o, réel strictement supérieur & 1, H{o)= /o sin{m/or)) car 1/ex est un réel
non entier

D) pour tout o réel strictement supérieur & 1, H{o)= [r/(ct sin(r/o))] —1 car 1/cx est un
réel non entier
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